

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A munkamódszert felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vezérigazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1952. március 9. 8 ora 00 perc

Üzemeink teljesítették vállalásaikat Rákosi Mátyás születésnapja tisztele-
tére

i Ga/PV/Fd Li 3

Üzemeink dolgozói jó munkájukkal köszöntötték Rákosi Mátyást 60.
születésnapján

Az ENIAG

dolgozói felajánlották március 9. tiszteletére, hogy május 15-ig 370 kom-
bájn helyett 440 kombájn gyártanak. A dolgozók vállalásaik teljesítése
érdekében áttértek a szalagrendszerű gyártásra. Ennek eredményeként a sze-
relőműhely dolgozóinak 103 százalékról 160 százalékra emelkedett a telje-
sítőmánya. Az eredményeket látva a lakatosműhely dolgozói is szalagrendsze-
rű gyártásra tértek át, ezáltal a lakatosműhely teljesítőmánya tíz száza-
lékkal emelkedett.

A Szellőző Művek dolgozói

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére többek között vállalták, hogy
három gáz- és három levegő-ventilátort határidő előtt, április 15 helyett
március 31-re elkészítenek. A dolgozók e vállalásuk teljesítése érdekében
kiszélesítették a munkamódszerátadást, a Róder-mozgalmat. 38 munkamódszer-
átadó több mint 152, száz százalékon alul teljesítőnek emelte fel teljesít-
ményét 105 és 110 százalékra.

A munkamódszerátadás hasznosítása legjobban megmutatkozik Bárány
Iászló ifjúmunkás lakatos munkáján, aki 180 százalékra emelte teljesít-
ményét. A gyár dolgozói a munkaverseny lendületében a három gáz- és há-
rom levegő-ventilátort több mint 60 százalékban már elkészítették. /MTI/

Filmet készítenek a magyar céllövő-sport fejlődéséről

i Hbj/Jné, Fd M Mi Li 4

A magyar filmgyártás is elősegíti a céllövő-sport fejlődését.
Filmet készítenek, amely bemutatja a magyar olimpikonok szereplését, de
rávilágít arra is, hogy a céllövészet hogyan segíti a dolgozókat munká-
juk jobb elvégzésében. Megmutatja, hogy ez a sportág pontosságra szoktat-
ja művelőit és fokozza kezűgyességüket.

A dokumentumfilmet Kopper Imre rendezi, operatőrje Hegyi Barnabás
Kossuth-díjas. /MTI/

R.

MTI BELFÜLDI HIREI

B 2. kiadás

1952. március 9.

8 óra 10 perc

Eddig nyolcvanezer látogatója volt a pécsi Nemzeti Színháznak

vid M/PE

Mi Li

ebben az évadban,

Körülbelül nyolcvanezer dolgozó gyönyörködött eddig a pécsi Nemzeti Színház előadásaiban, beleértve a tájszínház előadásait is.

A szocialista-realista színjátszás elveit egyre inkább elsajátítják a színház tagjai s a gyakorlatban is igyekeznek azokat megfelelően alkalmazni. Rendszeres munka folyik a Sztaniszlavszkij-körökben. A darabok betanulása előtt a szereposztást közösen megbeszélik, majd "asztali próbákon" tisztázzák a szerepek eszmei tartalmát.

A pécsi Nemzeti Színház vezetői és művészei szerződést kötöttek több nagyüzemmel, a SzOT-tal és a komlói dolgozókkal. A szerződés értelmében az előadásokat értékelő vitákra előadókat küld a színház, ugyanakkor a színház patronáló brigádjai szakmai segítséget adnak a kulturesoportoknak. /MTI/

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja során Szolnok-megyében eddig 32 új MSzT szervezet alakult

vid M/PE Mi Li

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja során Szolnok-megyében eddig 32 új MSzT szervezet alakult. A megyében most már minden községben van MSzT szervezet.

Mezőtúr termelőszövetkezeti városban a gépellomás dolgozói, a Haladás, a Tancsics, Petőfi és a Béke tsz tagjai is alakítottak MSzT alapszervezetet. A dolgozó parasztok egyre növekvő érdeklődéssel tanulmányozzák a szovjet emberek munkájáról, életéről szóló műveket és mind többen lépnek az MSzT tagjai sorába. Mezőtúron a napokban 104 dolgozó paraszt kérte felvételét az MSzT-be.

A Barátság Hónapja során eddig Szolnok-megyében több mint kétezerrel növekedett az MSzT szervezetek tagjainak a száma. /MTI/

S

MTI BÉLFÖLDI HÍRLEK

B 3. kiadás

1952. március 9.

8 óra 20 perc

Március 8.-án megtakarított anyagból dolgozott a Kontakta-gyár bakelit-műhelye

i SI/PV/PE BS Li 4

A Kontakta-gyár dolgozói becsülettel teljesítették Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket. A felajánlott március 31.-i határidő helyett már Rákosi Mátyás születésnapjáig három nappal túlteljesítették tervüket.

Az üzem tervének túlteljesítéséhez jelentősen hozzájárult a bakelitműhely, amely több mint harmincezer kapcsoló lapkával gyártott többet március 8.-ig, mint amennyit terve előírt. A műhely dolgozói azzal tetézték kiváló eredményeiket, hogy február hónapban annyi bakelitanyagot takarítottak meg, amelyből március 8.-án teljesíthették napi tervüket. Most elhatározták, hogy a technológiai előírások pontos betartásával, az anyag gondos kezelésével eszentul minden hónapban egy napi feladat elvégzéséhez szükséges anyagot takarítanak meg. /MTI/

A búri gépállomás dolgozói

i vid KB/EM/PE KÖ Li

Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásaik eredményeképpen határidőelőtt hét nappal fejezték be a gépjavítási munkálataikat. Vállalták, hogy a régi alkatrészek kijavításával és felhasználásával 10.320 forint értékű megtakarítást érnek el. Vállalásukat jelentősen túlteljesítették: március elejéig csaknem ötvencezer forintot takarítottak meg. /MTI/

Tavasszal háromszáz holdat fásítanak Heves-megyében

i vid KB/EM/PE KÖ Li

A felszabadulás óta Heves-megyében több mint 350 hektárt, - közel hatszáz holdat - fásítottak termelőcsoportokban, állami gazdaságokban és községekben. Tavasszal 136 hektáron több mint háromszáz holdon, - főleg sikkterületen, mintegy hétszáz ezer különböző suhángot és csemétét ültetnek el. A termelőcsoportok közül többen létesítenek területükön 8-14 holdon erdősavokat és facsoportokat. De nagymennyiségű csemétét és suhángot használnak fel a községek és városok parkosítására és fásítására is. Hatvanban park létesítésére és utcák fásítására négyezer suhángot ültetnek el. A Mátra-vidéki Tróma lakótelepen hatszáz suháng és háromszáz cseméte elültetésével szepítik a dolgozók lakóhelyét. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 4. kiadás

1952. március 9.

12 óra 50 perc

Megnyilt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás

t Bc/Mk/Mk K

Rákosi Máttyás 60. születésnapja alkalmából a Magyar Munkásmozgalmi Intézet "Rákosi elvtárs élete" címmel kiállítást rendezett. A kiállítás megnyitó ünnepségét vasárnap délelőtt tartották meg az intézet új székházában, a Kossuth Lajos-téri volt Kuria épületének előcsarnokában. A megnyitó ünnepségen megjelent Gero Ernő államminiszter, Sarkas Mihály vezerezredes, honvédelmi miniszter, Révai József népművelési miniszter és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának több más tagja, Monai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, az Elnöki Tanács és a minisztertanács több tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk számos kiválósága. Résztvett a megnyitó ünnepségen J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és a többi baráti állam budapesti külképviseletének vezetői.

A kiállítást Horváth Marton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja nyitotta meg.

- Tisztelt elvtársak!

- A magyar munkásosztály, a magyar nép nagy ünnepén, Rákosi elvtárs 60. születésnapján, a Munkásmozgalmi Intézet új palotájában nyitjuk meg Rákosi elvtárs harcok életét bemutató kiállítást.

- Rákosi elvtárs harcok életét megmutatni falitáblákon, újszövegre rajtva - nehéz vállalkozás. A munkásmozgalmában eltöltött több mint 40 évből legalább 30 az illegális forradalmi harc évtizedei voltak. Az ilyen évek nem kedveznek a fényképek és múzeumba helyezhető emléktárgyak gyűjtésének. A Galilei-tör diákkorradalmárja, a tanácsköztársaság hős népbiztosa és hadvezére, a Kommunista Internacionálé titkára, az illegális Magyar Kommunista Párt ujjáteremtője nem újszövegre számára, hanem a magyar nép felszabadításához, végső győzelméhez gyűjtötte forradalmi tapasztalatait.

- Annál becsesebb, valóságos ereklye számunkra a kevés kép és adat, amely legalább jelzi, hogy a magyar és nemzetközi munkásmozgalmak legnehezebb frontszakaszain és Moszkvában, a szocializmus fővárosában, a világ dolgozói nagy vezéreinek, Leninnek és Sztálinnak közvetlen tanítványaként, vagy a másfél évtizedes fasiszta börtön-rabság idején, az emigráció népünket mozgósító évei alatt - hogyan lett a mi Rákosi elvtársunk a magyar munkásosztály legnagyobb hadvezérévé, a szocializmus első építőjévé Magyarországon. Rákosi elvtárs nem egy csatát nyert a magyar nép sokévszázados harcában, hanem egységes, harcra kész és minden áldozatra kész hadseregének élén,
/folyt.köv./

/Megnyilt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás... I. folyt. / t Bc/Mk/Mk ..

nagy pártunk élen, - népünk végső győzelmet vívja ki a földesuri zsarnokság, a kapitalista kizsákmányolás, az imperialista rabszolgaság ellen.

- Be tudjuk-e mutatni mindezt egy kiállítás falain? Aki teljességében akarja látni Rákosi elvtárs harcos életének nagy eseményeit és eredményeit, annak a termelés és kultúra számait, újjászületett országunkat, a maga urává lett népünket, új hídainkat, új üzemeinket, új városainkat, közösen termelő falvainkat kell megmutatni. Rákosi elvtárs pártunk élen hazánk tujaira és népünk szívébe... írta harcos életének nagy győzelmeit.

- E kiállítás csak mint csepp a tenger - úgy tükrözi a magyar nép nagy vezérének életutját, de így is felbecsülhetetlen tanulságokat rejt magában.

- Elvtársak! Aki belép ebbe a palotába, annak tudnia kell, hogy nem csupán a falitáblák és a kiállítás termei, hanem az egész épület Rákosi elvtársnak a Horthy-zsarnokság fölött aratott egyik legbátrabb, legfelemelobb győzelmének színtere. A régi Kuria épülete ez. Több mint fél évszázadon át innen oriztek az uri rend paragrafusai és törvénycsavaró fiskálisai a részvényesek és földesurak jogát a gvárra, a földre, a házára, a munkások és parasztok "jogát" a nyomoruságra, munkanélküliségre, az urakert hullatott verítékre és vérre. Horthy bírái és ügyészei itt osztogatták a megszámlálhatatlan börtönöveket és a halált. E hatalmas aulának, ahol ma összegyűltünk, e márványoszlopoknak, az igazságtalanság vak istennőjének, amelynek szobra nemrég meg itt trónolt e talapzaton, - félelmet és néma türelést kellett beoltania minden dolgozóba, aki valamikor igazságát keresve idekerült a hőnépek tanyájára. És mégis, az uri Magyarország e fellelgvára, e márványoszlopokon korhadó épület volt az, ahol Rákosi elvtárs nagy perét egész elnyomott népünk nagy perévé avatta. Osztályunk és nemzetünk szószólójaként itt mérte a legsúlyosabb csapást, melyet a Horthy-fasizmus két év-tized folyamán elszenvedett. Az ügyészi és bírói pulpituson ülő hőnépek megremegtek ettől s a magyar munkásosztály szívébe e hosieség láttán újra beköltözött a győzelem biztos reményége.

- Elvtársak! Neveljék népünket e kiállítás tanulságai.

- Ma, a szocializmus építésének nagyszerű korszakában, amikor a nagy Szovjetunió, pártunk és Rákosi elvtársunk harcai nyomán kivívtuk a szabadságot és a munkásosztály hatalmát, - e kiállítás töltsön el mindannyiunkat büszkeséggel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. március 9.

13 óra 25 perc

/Megnyílt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás...2.folyt./ t Bc/Mk/Mk K

de ugyanakkor óvjon az eredményektől való megszedüléstől, a "könnyű ut" illúziójától is. Minden kommunista, akinek Rákosi elvtárs a példaképe, a mai nagy, de összehasonlíthatatlanul könnyebb feladatok közepette vesse agyába és szívébe az elvűség, a kommunista helytállás, a haláltmegveto bátorság legnagyobb példáját, amire Rákosi elvtárs élete tanít bennünket. Figyelmeztessen ez a kiállítás minden kommunistát, minden hazáját szerető dolgozót, hogy történelmi győzeleinket ennél kevesebbel nem vihattuk volna ki. S figyelmeztessen arra is, hogy ennél kevesebbel nem biztosíthatjuk elért eredményeinket, nem riaszthatjuk el a szocializmust építőn azánk ellen acsarkodó belső és külső ellenséget. Töltse el szívünket Rákosi elvtárs példájából tanult hősieség, s akkor népünk ügyének végső diadala örök időkre biztosítva van!

- E kiállítás arra is megtanít, hogy Rákosi elvtárs azért is válhatott nagy vezetővé, mert képes volt nagyon odaadó, hű tanítvány lenni. Néhány órával ezelőtt, az operai ünnepség végén mondta Rákosi elvtárs: "Nekem magannak az a szerencse jutott osztályrészül, hogy közvetlen tanítványa lehettem korszakunk két legszemélyesebb tanítójának, a nagy Leninnek és az egész haladó emberiség bölcs vezetőjének, a magyar nép igaz barátjának, Sztálin elvtársnak". Minden kommunista, akinek Rákosi elvtárs a példaképe, ismerje meg és sajátítsa el mélyen a nagy Bolsevik Párt tapasztalatait, Lenin és Sztálin tanításait. A világnézeti tisztaság, az ideológiai képzettség, a marxizmus-leninizmus tudománya, a szocialista Szovjetunió tapasztalatainak átvétele és okos alkalmazása: eddigi és további győzeleink legfőbb forrása.

- Arra is megtanít ez a kiállítás, hogy az igazi hazaszeretet és a proletárnemzetköziség elválaszthatatlan egymástól. Rákosi elvtárs tudta és mindig hangoztatta, hogy népünk évszázados szabadságharcai azért buktak el sorra a múltban, mert magunkra magunkra magunk ügyét nem tudtuk szorosán hozzákötni az emberiség nagy haladó mozgalmához. Rákóczi hiába keresett szabadságharcunkhoz támogatást a francia udvarnál, vagy Lengyelországban. Kossuth elbukott szabadságharcunk feltámasztására hiába kűttatott szövetséges után kis Napoleonnál, vagy a farizeus módjára viselkedő angol és amerikai burzsoázianál. Petöfi hiába istenítette a francia forradalom nagy vívmányait, amikor ő Saint Just műveit forgatta, Párizsban már a reakció volt az ur. A mi népünk vezére, nemzetünk nagy szabadságharcosa, Rákosi Mátyás az első, aki össze tudta kapcsolni nemzeti felszabadulásunk évszázados, nagy ügyét az egész haladó emberiség, a 800 millió béketábor ügyével.

/folyt.köv./

B 7. kiadás

1952. március 9.

13 óra 30. perc

/Megnyilt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás..3.folyt./ t Bc/Mk/Mk K

Ő tanított meg minket arra, hogy a hazaszeretet és a Szovjetunió szeretete egy és ugyanaz. Ő tanított meg arra, hogy nemzetünk függetlenségének védelme s a Szovjetunióhoz és a népi demokráciához fűződő testvéri szövetségünk ápolása egy és ugyanaz. Minden kommunista, akinek Rákosi elvtárs a példaképe, tanulja meg tőle a proletár-nemzetköziség és a forró hazaszeretet egységét.

- És arra is figyelmeztet ez a kiállítás, hogy a hétköznapok odaadó, kihagyás nélküli, egyenletes munkájában, a tárgyi tudás és a szakmai ismeretek elsajátításában milyen feladatok várnak még reánk. Minden kommunista, akinek Rákosi elvtárs a példaképe, szélessítse műveltségét, szüntelenül gyarapítsa szakmai ismeretét, ismerje meg a szocialista kultúra nagy vívmányait. Rákosi elvtársnál a tudás, a hihetetlenül sokoldalú és széles műveltség az osztályharc éles fegyvere, mely nélkül nem oldhatjuk meg a szocializmus felépítésének bonyolult feladatait.

- És tanuljuk meg Rákosi elvtárs életének történetéből a vezető és a nép eggyéforrottságát. Az ajándékok özöne, amely megakaszthatatlanul, fékezhetetlenül áradt Rákosi elvtárs 60. születésnapjára, az odaadó szeretet meghatározó jelei, egész dolgozó népünk példátlan ragaszkodásáról beszélne. Egynek érzi magát népünk Rákosi elvtárral, akinek szenvedésekkel, önfeláldozással teli életútjában saját elmúlt szenvedéseinek, rabságának, sokszázados szabadságvágyának megtestesülését látja. Szereti, ragaszkodik népünk Rákosi elvtárhoz, mert győzelmes szabadságharcának legnagyobb hadvezérét tiszteli benne. Csak azt szereti így a nép, aki úgy szereti a népet, mint a mi Rákosi elvtársunk.

- Ez a kiállítás, amely Rákosi elvtárs harcos életét mutatja meg, váljon pártunk, népünk ifjúságunk nevelőiskolájává. A kiállítást a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében megnyitom.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást.

xxx

Bc/He/Mk K A hét teremben elhelyezett kiállítás képeivel, táblóival és egyéb dokumentumaival bemutatja a magyar nép szeretett tanítójának életét, harcát, amely összefonódik a magyar nép küzdelmével, felszabadult hazánk felvirágzásával.

MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA

/folyt.köv./

B 8. kiadás

1952. március 9.

13 óra 40 perc

/Megnyilt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás...4.folyt./ t FT/Bc/Mk K

"Büszkék vagyunk rá - olvashatók a kiállítás bejáratánál Rákosi József szavai, - hogy a mi pártunk neveltje és egyben nevelője az az ember, akit nem tört meg, hanem megacélozott tizenhat börtön-estendő, aki nélkül a magyar demokrácia sikerei elképzelhetetlenek, aki a szocializmus küszöbére vezette népünket: Rákosi Mátyás".

anyaga

Az első terem Rákosi Mátyás életének 1892-től 1919-ig, a Tanácsköztársaság megalakulásáig terjedő időszakát öleli fel. Bemutatja Rákosi Mátyás több akkori olvasmányát. Köztük ott vannak Marx és Engels válogatott művei, a Kommunista Kiáltvány, de ott találhatók Petőfi versei, Kossuth irásai is, amelyeket szorgalmasan tanulmányozott. Nemcsak a marxista ismereteket sajátította el fáradhatatlanul, hanem mint a realiskola tanulója is kitűnt jó eredményeivel. Közvetlenül az algebra könyve mellett látnak az a tanári notesz is, amelynek sok kitűnő osztályzata bizonyítja kiváló tanulmányi eredményeit. Képek beszélnek arról is, hogy mint a realiskola hallgatója, de különösen az érettségi után, tevékenyen kapcsolódott be a munkásmozgalomba, résztvevő az akkori munkásmegmozdulásokban, így például az 1912 júniusi nagy budapesti sztrajk során az egyetem hallgatók százait vezette a tüntetéseken. Beszámolnak a képek arról is, hogy mint a Keleti Akadémia ösztöndíjas tanulója, Hamburgban, majd Londonban folytatta tanulmányait, ahol közvetlen kapcsolatba került a német és angol munkásmozgalommal, s tapasztalatai nyomán egyre erősebben veszi fel a harcot az/... opportunista szociál-demokrácia ellen. áruló

A második terem a Tanácsköztársaság idején kifejtett tevékenységéről szól. Részt vesz a Kommunisták Magyarországi Pártjának megalakításában és mint a párt vidéki titkára, fáradhatatlanul szervezi a párt szervezetét. Egy másik tábló teretpszerűen mutatja be munkásságát 1919 március 21.-től augusztus 1.-ig. Ábrázolja Rákosi Mátyást, mint a forradalmi kormányzótanács népbiztosát, a Tanácsköztársaság központi intézobizottságának tagját, a Vörös Órség parancsnokát, az északi, a déli frontok győztes csatáinak szervezőjét.

A harmadik terem a Tanácsköztársaság bukásától 1940-ig, Rákosi Mátyásnak a Szovjetunió segítségével történt kiszabadításáig mutatja be népünk szeretett vezérének életét. Először árul nagyarányú tevékenysége, amelyet a nemzetközi munkásmozgalom vezérkarában végzett, kép mutatja be találkozását Leninnel és dokumentumok szólnak a III. Internacionáléban végzett aktív tevékenységéről és harcáról a munkásosztály árulói ellen. Válságos időben, 1925-ben tér haza Magyarországra, megszervezi a KMP I. kongresszusát. Tevékenysége nyomán országosan kiépültek a KMP és fődoszerve, az MSZMP szervezetei és kapcsolatai. /folyt.köv./ L

B 9. kiadás

1952. március 9.

13 óra 15 perc

/Megnyílt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás...5.folyt./ t FT-Bo/Mk K

"Rákosi Mátyás minden nélkülözést eltűrte, minden megpróbáltatást kiállott, mert össze volt forrva a munkásosztállyal és a néppel, mert a kommunizmus nagy eszméje ihlette" - mondotta Gerő Ernő - és ezt bizonyítják azok a dokumentumok, amelyek népünk szeretett tanítójának az ellenforradalom próbákjai, verbiroságai ellen folytatott harcáról szólnak. Dokumentumok szólnak arról is, hogyan mozdult meg az egész világ munkásosztálya Rákosi Mátyás megmentéséért s ezek a dokumentumok arról is beszélnek, hogy ezt a harcot a szovjet nép, a Bolsevik Párt vezette. A kiállításon látható eredeti berendezésében az a tárgyalási terem, amelyben Rákosi Mátyás ügyének táblái tárgyalása folyt le.

A következő terem azt a tevékenységét mutatja be, amelyet a börtönből kiszabadulva, Magyarország felszabadulásáig, hazatéréséig eltelt időszakban folytatott. Amikor 1940 novemberében a Szovjetunió kormánya Sztálin kezdeményezésére a börtönből kiszabadította, Moszkvába érkezése után ezt mondta: "Boldog vagyok, hogy ismét Moszkvában, a Szovjetunióban lehetek. Milyen melegséggel fogadtak bennünket a határon, Ljovoban, Kievhon! E pár nap alatt testileg, lelkileg teljesen kipihentem magam. Már is munkáról, nagy ügyünket előrevivo munkáról tervezgetek".

Fáradhatatlanul kezdött a magyar nép szabadságáért, virágzó, boldog jövőjéért. Szervezte a partizán-osztagokat és a magyar kommunisták Rákosi Mátyás nevével szálltak harcba a fasizmussal.

A kiállítás következő termei bemutatják, hogy Rákosi Mátyás vezetésével megvalósultak dolgozó népünk évszázados álmái, mindaz, amiért történelme során népünk legjobbjai harcoltak s amiért oly sokan áldozták életüket. Megelvenedik előttünk, hogy Rákosi Mátyás volt az, aki sikraszállt a földosztásért, ő volt az, aki elsonk adta ki a jelszót: "Föld, kenyér, szabadság". Ő kezdeményezte az infláció legsúlyosabb napjaiban a jó pénz megteremtését, az ő vezetésével hozta létre az MKP 1946 augusztusában a forintot. Ő világította meg, hogy nem az uraknak, hanem a népnek építjük az országot, ő leplezte le népünk ellenségeit, az összeesküvőket, az ő vezetésével indult meg és vittük győzelemre a hároméves tervet és értük el hatalmas eredményeinket új országot teremtő ötéves tervünk eddigi időszakában. Az életrajzi kiállítás utolsó termében levő kiállítási anyagok azt bizonyítják, hogy mindaz, amit a felszabadulás óta eltelt hét esztendő során a Szovjetunió és a nagy Sztálin állandó baráti segítségével elértünk, a párt és népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás nevéhez fűződik. /folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B lo. kiadás

1952. március 9.

13 óra 50 perc

/Megnyilt a "Rákosi elvtárs élete" kiállítás...6.folyt./ t FT/Bc/Mk K

A Rákosi Mátyás élettörténetet bemutató kiállítást a 60. születésnapjára érkezett sok ezer ajándékból rendezett hatalmas kiállítás egészíti ki, amely megmutatja népünk végtelen háláját és szeretetét nagy vezérünk és tanítónk iránt. /MTI/

"Bányászbecsülettel álltunk helyt szombaton is" - A bányászok a szombati műszakokon messze túlteljesítettek ígéreteiket

ö Vid Szil/Mk K plusz 8

Dorog

A dorogi szénbánya dolgozói 3.300 tonna szén tervén felüli kitermelésére tettek ígéretet. Szombaton, az utolsó napon Rákosi Mátyás születésnapja előtt, a dorogi bányászok teljesítették ígéretüket. Gyozelmi jelentést küldtek Rákosi Mátyásnak. "A dorogi szénbánya dolgozói jelentik - írják, - hogy 3.300 tonnás felajánlásukat teljesítették. Igerjük, Rákosi elvtársnak, hogy továbbra is az első sorokban fogunk harcolni ötéves tervünk időelőtti teljesítéséért. Megfogadjuk, hogy hazánk felszabadulásának hetedik évfordulójáig további ezer tonna szenet adunk tervén felül".

A varpelotai

szénbányák dolgozói a szombati első műszakban 151.2 százalékra teljesítették üzemük tervét. Bartos Béla sztahanovista vájár csapata 256 százalékos teljesítményével mutatta meg ragaszkodását népünk bölcs vezetője iránt. Zeleni József vájár egyedül 28 csille szenet termelt s így 233 százalékra teljesítette tervét.

Marta-bánya

A mártabányai üzemben Simon Sándor sztahanovista vájár brigádja szombaton befejezte első negyedévi tervét. Bódvai Lajos sztahanovista vájár csapatának tagjai, akik már március 7.-én teljesítették első negyedévi tervüket, szombaton hat tonna szenet adták tervén felül népgazdaságunknak.

Baross-aknán

az üzem valamennyi dolgozója 100 százalékon felül teljesítette napi tervét. A frontfejtésen dolgozó Kovács brigád tagjai 283 százalékos teljesítményükkel végeztek példamutató munkát.

/folyt. köv./

L

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B. II. kiadás

1952. március 9.

14 óra 40 perc

/Bányászbecslés...1.folyt./ ö Vid szil/Mk K plusz 8

Hasonlóan jó eredménnyel dolgoztak a borsodi széntröszt többi bányái is. A sajoszentpéteri vállalat bányászai az első műszakon közel háromezer tonna tervén felül kitermelt szénrel köszöntötték Rákosi Mátyást. A vállalaton belül az alacsikai, berentei és sajoszentpéteri üzemek együtt 2.921 tonna szén tervén felüli kitermelésével ünnepelték a nagy napot.

A Nógrádi Széntröszt szénbányái a szombati első műszakon 1.140,7 tonna szén tervén felül. Ez a nagyszerű eredmény onnan adódott, hogy a tröszt valamennyi üzemében kiváló teljesítményekkel ünnepelték a dolgozókat. A vizslési bányászattal Vince Márkus Ferenc 292 százalékosra teljesítette tervét. A szurdoki üzemben Hajtursek Ferenc 291, Kossuth-tárón Hegedűs István 275, Tarjani István pedig 267 százalékos teljesítménnyel fejezte ki Rákosi Mátyás iránt érzett háláját.

A baranyai bányászok lelkesedése is tervén felül kitermelt széntonnákban öltött testet. Különösen mindkét alkalmazott teljesítette tervét. Kovács Lajos körletének dolgozói 174,1 százalékos eredményt értek el. Jól dolgoztak a vajkai iskolások is: két tancsapatuk 250 százalékosra teljesítette a napi tervét. A pécsszapolcsi is van-aknán a garai-fejtes bányászai 180 csillagot adott többet tervénél a másik két Mészáros bánya-körlet is. A vasasi Petofi-aknán Nimsz József fejtesé több mint háromszorosán teljesítette tervét.

Petofi-bánya is boldogan ünnepelt. A műszaki vezetés bevaltóta Rákosi Mátyásnak tett ígéretét: befejezték a diszpécser-berendezés felszerelését. Szombaton reggel egyetlen hianvász nélkül kezdődött meg a műszak. A frontfejtesen már a munka megkezdésekor nagy hasznat vettek a diszpécser-berendezésnek. Az északi I-es front nyomás alá került és visszavetette a bányászok munkáját. Leállt a kaperószalag. A diszpécser azonnal működésbe lépett. Utasítást adott a front vezetőjének, intézkedjenek sürgősen a kaperók kijavításáról.

A bányászok földalatti harcát a diszpécser továbbította a felszínre is. A felszíni zavartalan szállítással, pontos anyagellátással segítettek elment folyó munkát. Az eredmény nem is maradt el. Az északi I-es front a nyomás ellenére is becsülettel megállta helyét. Györkei Mihály brigádja 186 százalékosra teljesítette tervét. Lavric Béla brigádja elérte a 197 százalékos.

A Petofi-bányai brigádok versenyének győztese szombaton a déli IV-es fronton dolgozó Billák brigád lett, amelynek tagjai 228 százalékosra teljesítettek napi tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 12. kiadás

1952. március 9.

14 óra - perc

Időjárásjelentés

Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti március 9.-én, vasárnap délelben 12 órakor:

Hideg éjszaka, lassan melegedő nappal

Szárzaföldünk keleti vidékei felett kialakult leszálló légáramlás egyre nagyobb területre terjeszkedik ki és hatására Közép- és Délkelet-Európa időjárása is csendesebbre, szárazabbra fordult. Nyugat-Európában egy újabb Oceáni léghullám továbbra is biztosítja az enyheséget, de a Biscayai-öböl és a La Manche csatorna környeken nagy kiterjedésű esőzéseket okoz.

Szombaton hazánkra is kiterjeszkedett a leszálló légáramlás uralma és a délelőtt még tartó jelentéktelen mennyiségű havazás megszűnt s estére országszerte kiderült az ég. Napközben a hőmérséklet általában 1-4, Csengerben, Miskolcon 5, Tarcalon 6 fokra emelkedett. De Zala- és Somogy-megyében nappal is gyengén fagyott. Hajnalban ismét erős volt a lehülés. Az ország határvidékein mínusz 9-mínusz 12, Kiszvárdán mínusz 13, Csengeren, Szentgotthárdon mínusz 14 fokot, másutt mínusz 5-mínusz 9 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 10.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, gyengén súlyosodó irányzatú.

Várható időjárás netfo estig: Kevés felhő, száraz idő, mérsékelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehülés erős marad, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hetfőn reggel az ország középső vidékein mínusz 4-mínusz 7, másutt mínusz 6-mínusz 11 fok között, helyenként mínusz 11 fok alatt, délelben plusz 4-plusz 7 fok között.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletrol

Mk K Március 10.-én, hetfőn a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

"Épült az öt éves terv keretében nagy tanítónk, rákosi Mátyás 60. születésnapjára..." - Csepelen felavatták az ország legszebb és legjobban felszerelt gimnáziumát

t Sr/Mr/Alk K 4 plusz 5

Csepelen vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között felavatták az ország legszebb és legjobban felszerelt gimnáziumát. A Deák-téren a hatalmas új épület homlokzatát rákosi Mátyás virággal koszorúzott archépe díszíti, alatta marvanytábla, rajta felirat: "Épült az öt éves terv keretében nagy tanítónk, rákosi Mátyás 60. születésnapjára "Vörös Csepel" fiainak". A terepen a csepeli dolgozók, szülők és tanulók előtt Sticzai mezzo, a XXI. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott megnyitó beszédet.

- Még egy nap sem múlt el, hogy átadtuk rendeltetésének első körzeti orvosi rendelőkét és csak egy felőrával ezelelt avatunk bölcsődét a csepeli anyák gyermekei számára. Csepel népe tudja, hogy mindezt elsősorban a felszabadító szovjet Hadseregnek, vezérének, Sztálin elvtársnak, rákosi elvtársnak és az általa vezetett Pártnak, a Magyar Dolgozók Pártjának köszönheti.

A világ dolgozói nagy ezután Jőboru Magda, a közoktatásügyminiszter első helyettese beszélt:

- Csepelen a felszabadulás előtt egyáltalán nem volt gimnázium. A régi Horthy-Magyarország urai éberrel vigyáztak, hogy az öntudatos csepeli munkások fiai és leányai ne tanulhassanak középiskolákban és egyetemeken, ne kerüljenek be az értelmiség soraiba. Ma már 14 osztállyal működik a csepeli Jedlik anyos gimnázium és küldi évről-évre a csepeli fiatalok legjobbjait az egyetemekre és a főiskolákra, mérnököknek, pedagógusoknak, közgazdászoknak, orvosoknak. De az iskola eddigi elhelyezése és felszerelése sok nehézséget, akadályt gördített a tanárok és tanulók munkája elé. Ezért határozta el pártunk és kormányunk, hogy az öt éves terv harmadik évében több mint hét és félmillió költséggel új, modernül felszerelt gimnáziumot ad Csepelnek, az ország legszebb, legjobban felszerelt gimnáziumát.

- Ebben az új iskolában - folytatja - tizenhat tanterem, fizikai, kémiai, biológiai, előadói, torna- és rajzterem, szertárak, tanári és ifjúsági szobák biztosítják, hogy a csepeli tanárok és diákok jó munkát végezzenek, hogy ebből a gimnáziumból évről-évre jól tanuló, fegyelmezett, erős, egészséges fiatalok kerüljenek ki.

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. március 9.

15 óra 20 perc

„Épült az ötéves terv keretében...folyt./ t sr/Mk/Mk K

- Ez az új iskola, amelybe már belépni is öröm diáknak, tanárnak, szülőnek: kell, hogy minden nap figyelmeztesse mindannyiukat arra, hogy mit vár népünk, pártunk és kormányunk viszonzásul az értük hozott áldozatokért, a szerető gondoskodásért.

- Legyünk rajta mindannyian, hogy ebben az iskolában olyan munka folyjék, ami méltó lesz a mai ünnepnaphoz, ami minden szónál szebben fogja bizonyítani a csepeli fiatalok, pedagógusok és szülők háláját és szeretetét, a mi drága Rákosi elvtársunk iránt.

Kelemen Sándor, a 25. Építőipari Tröszt dolgozói nevében elmondotta, hogy a munka befejezését eredetileg április 30.-ra tervezték. A munkások március 9.-re tett felajánlásainak eredménye: az iskolát a mai ünnepnapon átadják rendeltetésének.

Pesta László, a Fővárosi Tanács Végrehajtó Bizottságának elnökhelyettese adta át az új épületet a XXI. kerületi tanácsnak.

Mályi Vilmosné, az MDP XXI/2. körzet alapszerve nevében vörös bársonyból készített, szép zászlót adott át, amelyet Sinka József, az iskola DISZ-titkára azzal a fogadalommal vett át, amit a zászlóra hímzett szavak hirdetnek: "Jó tanulással előre a szocializmus építéséért!" /MTI/

L

B 15.kiadás

1952. március 9.

15 óra 33 perc

Lelkes ünnepségeken köszöntötte Rákosi Mátyást az ország dolgozó népe
 ö Vid Szil/Mk K

Hazánk dolgozói országszerte izzó hangulatu ünnepségeken
 ünnepelték népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást 60. születésnapján.

A tatabányai

bányászok vasarnap nagygyűlésen ünnepelték meg Rákosi Mátyás 60.
 születésnapját. A gyűlésen utörök köszöntöttek a szombati termelésben
 élenjáró dolgozókat. Takacs György, Tatabánya-város párt-
 bizottsága titkáranak beszéde után magas színvonalu kulturális or-
 szórakoztatva a dolgozókat.

Az ünnepség részvevői üdvözlő táviratot küldtek Rákosi
 Mátyásnak. A táviratban a többi között a következőket írják:

..! Köszönjük boldog életünket és igérjük, hogy Tata-
 bánya dolgozóira, köztük a bányászokra mindig számíthat Rákosi
 elvtárs. Igérjük, hogy a termelés frontján, a béke rankesó szakaszán
 egy emberként fogunk küzdeni. Rákosi elvtárs további munkásságához
 jó egészséget és sok sikert kívánunk".

Pécs városa

Ünnepi lobogódiszbe öltözött a nagy napra. Oriási feliratok éltetik
 a városban a magyar nép szeretett vezérét. A megyei tanács épületének
 homlokzatán aranyos koszoruból ragyog elő a hatvanas évszám,
 jelmondat: "Rákosi elvtárs harcos és munkás élete legyen példaképe
 valamennyi dolgozónak".
 /Lobogó Rákosi Mátyás arcképe és

A város óvodásai kiállítást rendeztek. Egész gyermeki
 szeretetüket beleépítették a meszesi bányász lakótelep miniatűr
 másába, amely a kiállítás egyik legszebb része. Az egyik óvodás
 csoport papír intarziáján ezüst galamb viszi Rákosi Mátyásnak a
 rengeteg levelet.

Vasarnap délelőtt a Nemzeti Színházban nagygyűlést rendezt
 zett az MDP megyei bizottsága, a megyei és a városi tanács. Pécs
 és Baranya élenjáró dolgozói gyűltek itt össze, hogy ünnepeljék a
 hatvan éves Rákosi Mátyást. A nagygyűlés részvevői szünni nem akaró
 tapssal éltették a magyar nép első békeharcosát s levelet intéztek
 Rákosi Mátyáshoz Baranya dolgozói nevében. A levélben ígé-
 retet tesznek arra, hogy a versenyt tovább viszik s április 4.-re
 még nagyobb eredményeket érnek el.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

16. kiadás

1952. március 9.

16 óra — perc

Belkes ünnepségeken...1.folyt./ ö Vid Szil/Mk K

Szekszárd

Dolgozói március 8.-án este lampionos felvonulást rendeztek, majd délelőtt Szekszárd városi pártbizottsága ünnepi gyűlést tartott, ahol Somi Benjamin, a megyei pártbizottság szervező titkára méltatta Rákosi Máttyás munkásságát és a magyar dolgozókért vívott harcát. Hangoztatta: a szekszárdi dolgozók is munkafelajánlásokkal mutatták ki Rákosi Máttyás iránti szeretetüket. A szekszárdi teljesítmények közül a 73/2. építő vállalat dolgozói érték élen, akik Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére tett állalásukat 109 százalékra teljesítették.

Hajdu-Bihar megye

Vasárnap már kora délelőtt megkezdődött a legjobb hajdu-biharmegyei kulturesoportok szimpompás bemutatója az ünnepi díszbortözőtt debreceni Csokonai Színház zsufolt nézőtere előtt. A hatvan éves Rákosi Máttyás felé szólt az ének, a tánc, a dal. Szimpompás virágcsokorba kötve hozták el mindon szeretetüket és hálájukat az üzemek kulturesoportjai, falvak parasztkórusai és a románlakta vidékek nemzetiségi dolgozói. /MTI/

A tatabányai "Rákosi Máttyás" akna bányászai 294 százalékos napi tervteljesítéssel ünnepelték a bányászok atyjának születésnapját. Hajkov András, a XIV-es aknában 1005 százalékra teljesítette napi tervét /Ezeröt/

Vid Szil/Mk K plusz 4

Március 8.-án ünnepi műszakot tartottak a tatabányai bányászok. Ezen a műszakon hatalmas eredményeket értek el a tatabánya bányászai.

Már az első műszakban kimagasló eredmények születtek. A bányatröszt dolgozói együttesen 212.8 százalékra teljesítették az első műszak előirányzatát. Ekkor még a 7-es akna bányászai vezettek, akik az akna első műszakjának tervét 289 százalékra teljesítették.

A "Rákosi Máttyás" akna bányászai az első műszak után még csak a harmadik helyen álltak 259 százalékos eredménnyükkel. A második és harmadik műszakban azonban olyan lelkesedéssel küzdöttek, hogy 294 százalékos napi tervteljesítésükkel győztek a tröszt üzemcinekversenyében. /folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. március 9. 16 óra 15 perc

/A tatabányai "Rákosi Máttyás" akna...1.folyt./ Vid Szil/Mk K plusz 4

Ezen a napon Tatabánya üzemei - a X-es akna bányászainak kivételével, akik ... 199.5 százalékra teljesítették napi tervüket, - valamennyien ... 200 százalék fölött teljesítették a napi tervet.

A szelölő csapatok közötti versenyben a legnagyobb eredményt a XIV-es aknán a két Tajkov testvér csapata érte el. A délelőtti műszakban a fiatalabb testvér, Tajkov Gyula csapata 672 százalékos eredménnyel dolgozott.

Bátyja, Tajkov András, aki öccsét váltja a munkahelyen, segédvájárjával, Pócos Jánossal a 18 csillés előirányzat mellett 181 csille szenet termelt. Napi tervét 1005 százalékra teljesítette. Ezzel valóra váltotta azt az ígérését is, amit október 21.-én a tatabányai bányásztanácskozásán személyesen tett Rákosi Máttyásnak.

Tatabánya bányászai együttesen 210.7 százalékra teljesítették napi tervüket és 12.166 tonna szenet adtak terven felül népgazdaságunknak március 8.-án, a Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére megvívott ünnepi versenyben. /MTI/

Megyei könyvtárávatus Békéscsabán

Vid Mk K

Békéscsabán vasárnap délelőtt megyei könyvtárt avattak fel. A gyönyörűen felszerelt épületben klub és olvasóterem, hatven ezer kötet könyv áll a dolgozók rendelkezésére. A könyvtárat Horváth László, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője adta át rendeltetésének. /MTI/

S

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1952. március 9.

21 óra 38 perc

Időjárásjelentés

b

A Meteorológiai Intézet jelenti március 9.-én, vasárnap este 21 órakor:

Emelkedik a nappali hőmérséklet. A Nyugat-Európa, az északi óceáni levegő lassan nyomul kelet felé. Ma este egész Franciaországban esik az eső. E területtől keletre a Volgáig száraz az idő.

Hazánkban vasárnap az egész országban teljesen derült volt az ég, a reggeli orós lehülés után a napsütés hatására a hőmérséklet ország-
szerte 3-6, Miskolcon 7 fokig emelkedett.

Budapeston vasárnap 21 órakor a hőmérséklet minus 1 fok, aingerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Holnap a déli óráktól a Dunántuloni felhősödés és a határszélon már lehet kisebb eső. Mérsékelt délkoldi, déli szél, orós éjtszakai lehülés, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestra: reggel minus 5, déln plus 7 fok körül. /MTI/

V É G E

π